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1. Úvod 
Rok 2022 byl v knihovně zahájen po dvou letech proticovidových opatření plnou otevírací 

dobou, platilo již jen omezení počtu osob ve studovnách, které bylo zrušeno 11. dubna 2022. 
V knihovně se pokračovalo v plánované modernizaci služeb: možnost platit bez kontaktně, 
samoobslužné půjčování. V knihovně jsme během roku přivítali praktikanty, jak z oboru 
knihovnictví na FF UK, tak 2 středoškoláky ze Střední školy designu a umění, knižní kultury a 
ekonomiky Náhorní, kteří byli seznámení s knihovnickou praxí, především s výpůjčním 
protokolem. Na podzim proběhla již počtvrté sbírka ke Dni veteránů, kterou pořádá nezisková 
organizace Post Bellum. Pokračuje revize knihovního fondu. 

 
 

 
 
 
2. Fond 

Knihovní fond ke dni 31. 12. 2022 obsahoval 183859 
evidovaných knihovních jednotek. Roční inventovaný 
přírůstek činil 2856 svazků, z toho 2 296 knih, 301 e-knih 
(celkem 1764 knih v trvalém nákupu) a 269 vázaných 
časopisů.  

Odepsáno bylo 1679 knihovních jednotek. 
 
Do Archivu UK bylo v létě předáno 953 kusů 

kvalifikačních prací z let 1978-2016 (653 diplomových 
prací, 228 rigorózních prací, 72 disertačních prací). 

 
Do elektronického katalogu bylo vloženo 10501 jednotek (9467 knih, 1016 vyvázaných 
časopisů a ostatní typy – šedá literatura, rukopisy). V rámci retrokatalogizace bylo tedy přidáno 
7914 knihovních jednotek. V roce 2022 bylo vloženo do systému Alma 1016 jednotlivých čísel 
časopisů (k 31. 12. 2022 je evidováno 7456 jednotlivých čísel časopisů) a 1071 článků a 297 
statí.  
K 31. 12. 2022 elektronický katalog obsahoval celkem 119951 knihovních jednotek (bez e-
knih, které se přechodem na Almu přestaly katalogizovat; v el. katalogu jsou započítány i 
VŠKP, které se ale již nezapočítávají do celkového fondu). 

 



 
 
Uživatelům bylo k dispozici 176 titulů periodik zajištěných knihovnou (nezahrnuje 

periodika v různých databázích). Z toho 67 titulů pouze v tištěné formě, pouze v elektronické 
formě 5 titulů a 104 titulů si mohli uživatelé číst v obou variantách. 

 
Elektronické informační zdroje zajišťované knihovnou zahrnují databáze, e-knihy a 

digitální knihovny. Knihovna zpřístupňuje pro své uživatele tyto databáze: Beck-online CZ, 
Beck DE, Heinonline a Legal Source, a dvě encyklopedie IEL Religion, Max Planck 
Encyclopedia of Public International Law. Prostřednictvím grantů byly zajištěny databáze 
Kluwer Competention Law, Kluwer Arbitration, nově pak Investment Arbitration Reporter 
a platforma EU Law Live, zaměřená na evropské právo.  

Právní systémy ASPI, Codexis a další jsou zajišťovány fakultou. V roce 2022 byly 
zakoupeny kolekce e-knih od vydavatelství Edward Elgar: Law 2022 a 2015, Encyclopedia of 
Law and Economic, Encyclopedia of Human Rights a 12 německých e-knih od vydavatelství 
Duncker & Humblot. Od ledna byla zkoušena forma nákupu e-knih pomocí modulu DDA, 
řízené akvizice na platformě ProQuest, zde si uživatelé označují knihy, o které mají zájem. Po 
konzultaci s žadatelem a případné nabídce již zakoupených alternativ se zakoupilo 11 knih. 
Dále bylo formou online výpůjčky k dispozici 52 vybraných titulů z vydavatelství a 
nakladatelství Aleš Čeněk na portálu Levná knihovna. 

 
Pokračujeme v projektu VISK8 na zpřístupnění denního tisku prostřednictvím 

platformy PressReader, který je využíván srovnatelně s velkými krajskými knihovnami. 
 
V rámci pokračující digitalizace byla začátkem roku zřízena v digitálně knihovně 

Kramerius již druhá sbírka Právnické fakulty, vedle stávající nazvané Historická sbírka 
právnických textů (101 titulů) k ní přibyla druhá nazvaná Historické právnické učebnice (143 
titulů). Zároveň jsme se připojili k projektu e-prezenčka a zpřístupňujeme v prostorách 
knihovny díla nedostupná na trhu, která nejsou zatím autorsky volně dostupná. V roce 2022 
bylo zdigitalizováno 99 titulů (23 579 skenů), z toho 2 staré rukopisy v němčině (16. a 19. 
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století) a 3 rukopisy z počátku 20. století, které byly navíc rozpoznány pomocí aplikace Pero 
(aplikace na rozpoznávání rukopisných textů vyvíjena VUT v Brně). 

 
V první polovině roku byl dokončen restaurátorský průzkum ve vyčlenněném fondu 

vzácných děl, na jehož základě budou do budoucna vybírány knihy k restaurování a odkyselení. 
V roce 2022 tak to byly ošetřeny 3 knihy, kdy u jedné došlo i k rozebrání vazby. Jedná se o 
staré tisky:  

Artikulové všeobecného Sněmovního snesení, jenž na královském hradě Pražském 4. 

měsíce září Léta Páně 1723. Praha, K. F. A. z Dobroslavína 1724; 

Carpzow, Benedictus: Iurisprudentia forensis Romano-Saxonica secundum Ordinem 

Constitutionum D.Augusti Electoris Saxoniae in Part IV. Vydání: Frankfurt, Schleichij 1638 

a rukopis Process und Besc. … (Beschluss?) der Rechtt auch … (andern?) Statuten, so in dem 

löbl. Kgr. Böhmen üblich und in Brauch gehalten werden. In teutsche Sprach übersetz.1526?, 
který byl následně zdigitalizován.  
 

 Rukopis Process … před zásahem 
 



 
Rukopis Process … po opravách 

 
 

 
Carpzow, Benedictus: Iurisprudentia forensis Romano-Saxonica secundum Ordinem 

před zásahem 

 



 
Doplněná a vyčištěná vazba 

 
Revize fondu pokračuje jak kontrolou grantových výpůjček, tak postupnou 
retrokatalogizací (dokončeny signatury S, M, P, běží A, AII, II,  a základní signatura), 
volný výběr a vybraná část fondu byla opatřena čipy RFID, které umožní rychlou a 
přesnou kontrolu. 
  

3. Služby čtenářům 
 

V dubnu byla ukončena poslední vládní opatření proti šíření koronaviru, která se 
týkala provozu knihoven - omezení o počtu osob ve studovnách. Od 11. dubna fungovala 
knihovna v plném režimu až do letní uzavírky. V září bylo rozhodnuto, že z ekonomických 
důvodů budou trvale zrušeny sobotní provozy a bude zkrácena provozní doba v pátek.  

 
V roce 2022 byla knihovna dostupná pouze 254 dnů (leden-září 62 hodin/týdně; září-

prosinec 51 hodin/týdně). Počet vstupů uživatelů do prostor knihovny byl přibližně 73539. 
Návštěvy jsou započítávány dle čidel kamer.  

 



 
 
Uživatelé uskutečnili 59686 absenčních výpůjček včetně prolongací a přibližně 37446 

prezenčních výpůjček. Služeb knihovny v roce 2022 využilo 2398 individuálních uživatelů.  
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Meziknihovní výpůjční službu jsme našim čtenářům zprostředkovali 23× z tuzemských 

knihoven a prostřednictvím Národní knihovny 7× z knihoven zahraničních. Do jiných knihoven 
jsme výpůjčky poskytli 73× a 1× mezinárodní meziknihovní službu.  
 

Pro uživatele bylo vypracováno 10 rešerší (1 342 záznamů). 
 

V září byly zájemcům z Úvodu do studia práva nabídnuty exkurze po knihovně (17 
termínů), kterých využilo 63 studentů. A během roku po skoro dvouleté pauze byly opět 
zavedeny informační přednášky pro čtenáře (2× Elektronické zdroje v kostce) dále drobné 
exkurze pro skupiny zájemců jak ze škol, tak zájmových skupin. 
 

 
Aktuality čtenářům byly poskytovány prostřednictvím webových stránek knihovny a 

zároveň její facebookové stránky (73 příspěvků a 3 události). 
 
Webovou stránku knihovny navštívilo 40416 uživatelů, z toho 37814 nově. Podle jazyka 

prohlízeče mělo nejvíce návštěvníků nastaveno češtinu (76,56 %), druhým jazykem byla 
americká angličtina (8,71 %), pak britská angličtina (7,87 %) a slovenština byla až čtvrtým 
jazykem (2 %), dále následovala němčina, ruština a francouzština. 

Nejvíce přístupů proběhlo z PC a notebooků (67,14 %), pak až z mobilních telefonů (31,86 
%) a tabletů (0,99 %) 

Nejnavštěvovanější podstránkou knihovny byla /e-zdroje/pravnicke-zdroje (67318 
návštěv) 
 

Využívání elektronických zdrojů stále vykazuje růst 
  

Databáze 2018 2019 2020 2021 2022 
BECK CZ (data 
dle EZProxy)  

27745 66743 133998 172178 183695 

Heinonline 3038 4044 4215 4501 5071 
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V Levné knihovně byly nejpůjčovanějšími tituly: Principy českého ústavního práva / Jan 

Wintr ; Teorie práva / Aleš Gerloch, 8. vyd. ; Civilní právo procesní / Radka Zahradníková a 
kol., 3.vyd;  

 
 

4. Technické vybavení 
 
Proběhla úspěšná výměna zásuvek za nový typ (šikmé vstupy), který umožňuje plně využít 

kapacitu, zásuvky byly vyměněny ve všech studovnách. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vstupní prostor byl doplněn stolečky u křesílek, plánované doplnění zásuvek se nepodařilo 
realizovat.  
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V blízkosti referenčního pultu byla umístěna velkoplošná televize, na které jsou promítány 
informace a novinky z knihovny.  

 
 
Hlavní změnou bylo zavedení samoobslužného půjčování knih. Etikety RFID byly do září 
doplněny do všech knih ve volném výběru. Po zkušebním provozu jsou dostupné pro půjčování 
2 selfchecky, které doplňují půjčování u výpůjčního pultu.  
Přes selfchecky bylo do konce roku uskutečněno 1233 výpůjček. 

 



 
 

Začátkem roku byly zprovozněny 2 nové počítače určené pouze pro online katalog - 
discovery systém UKAŽ, koncem roku byl jeden z nich upraven na počítač pro veřejnost, tak 
aby šlo využít volné informační zdroje na internetu a nedocházelo k případnému zneužití 
licencovaných služeb.  

Na podzim byl ve spolupráci s Oddělením IT nastaven automatický přístup do e-
prezenčky u vybraných PC. 

 
Zavedením možnosti platit bezkontaktně se staly tyto platby nejvyužívanější, ale 

v celkové bilanci byly platby v hotovosti vyšší, výrazný pokles nastal u převodů přes účet.  
 
5. Personál 

 
Rok 2022 přinesl opět možnost kontaktního setkávání, pracovníci knihovny navštívili 

výběrově tyto konference: CovidCON 2022, The Out-of-commerce works portal Datathon - 
session 1 – “What is an Out-of-commerce work?”/EU IPO, SONS a knihovny, Archivy, 
knihovny a muzea v digitálním světě, Bibliotheca Academica, Bibliotheca Antiqua (Staré tisky 
v knihovně PF UK). 

 
Dva zaměstnanci vyjeli v rámci programu Erasmus Staff do Lisabonu, kde navštivili 

Universitu Nova a její fakultní knihovny. 
 
Pro rozvoj svých kompetencí a dovedností a v rámci dalšího vzdělávání se pracovníci 

knihovny účastnili těchto školení a seminářů, která byla jak kontaktní, tak online: Knihovnický 
kurz - Knihovník v přímých službách, Ambulantní opravy u novodobých knihovních fondů, 
Preventivní péče v knihovnách, Mezi mlýnským i kameny aneb jsem malým šéfem/webinář - 
Krajská knihovna Vysočiny, Personální činnosti vedoucího pracovníka, personální rozhovory  
/RUK, Odborné rešerše/NTK, VISK 8/A Informační zdroje, Kurz první pomoci / OP, LF, 
Sociální sítě a jejich využití při propagaci služeb a šíření informací/NTK, Canva 2.0, 
Knihovny.cz/NTK 

 
Z ekonomických důvodů došlo k úpravě provozní doby knihovny a následné úpravě 
rozvržení směn, což vedlo ke snížení úvazků v Odd. služeb na 5,0. Odd. zpracování 
fondu má 4,0 úvazku a Odd. elektronických informačních zdrojů 2,5 úvazku. 



6. Vize 
Pro rok 2023 je plánováno dokončení revize, a to i za pomocí RFID asistenta a 

pokračování v retrokatalogizaci a digitalizaci fondu.  
 

7.  Galerie 
 
Fakultní knihovny Nova University Lisbon 
 

 
Faculdade de Ciêneis e Tecnologia 

 
 
Nova Information Management School 



 

 
Nova School of law 

 

 
Nova School of Businness and Economics 


